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Izvještaj o učešću ministra pravde mr Bojana Božovića na Globalnom 

samitu o prevarama – Beč, Republika Austrija, 16-17. mart 2026. godine 

Destinacija: Beč – Republika Austrija 

Ministar pravde, mr Bojan Božović, učestvovao je na Globalnom samitu o prevarama, održanom 

16. i 17. marta 2026. godine u Beču, u zajedničkoj organizaciji INTERPOL-a i UNODC-ija. Samit 

je okupio oko 1400 učesnika, uključujući visoke predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, 

organa za sprovođenje zakona, kao i predstavnike privatnog i civilnog sektora. 

U fokusu Samita bila je borba protiv prevara kao jedne od najbrže rastućih formi kriminala na 

globalnom nivou, sa posebnim naglaskom na finansijske, digitalne i prekogranične prevare. 

Razmatrane su teme jačanja međunarodne saradnje, unaprjeđenja regulatornih i institucionalnih 

kapaciteta, kao i primjene savremenih tehnologija, uključujući vještačku inteligenciju i napredne 

analitičke alate u otkrivanju i prevenciji prevarnih aktivnosti. 

Tokom Samita, ključni događaj predstavljala je Specijalna sesija na visokom nivou o nacionalnim 

obavezama u borbi protiv prevara, na kojoj se obratio ministar Božović. U svom izlaganju istakao 

je da prevare imaju značajne negativne ekonomske posljedice, te naglasio da Crna Gora 

intenzivno radi na jačanju zakonodavnog okvira, posebno u dijelu kriminalizacije različitih oblika 

prevara i usklađivanja sa zakonodavstvom Evropske unije. Takođe je ukazao na značaj 

međunarodne saradnje i razmjene informacija između nadležnih institucija i privatnog sektora. 

Ministar Božović je istakao da Crna Gora razmatra pristupanje „Pozivu za akciju u borbi protiv 

prevara“, uz plan da naknadno definiše konkretne obaveze. 

Samit je rezultirao konkretnim obavezama država i privatnog sektora u okviru globalnih inicijativa 

za borbu protiv prevara. Do sada je 18 država pristupilo Pozivu za akciju, dok je 27 kompanija, 

uključujući Google i Lloyds Banking Group, preuzelo obaveze u okviru Globalnog javno-

privatnog partnerstva, s ciljem jačanja saradnje sa vladama i unaprjeđenja mehanizama za 

otkrivanje i sprečavanje prevara. 

Na marginama Samita, ministar Božović održao je bilateralni sastanak sa v.d. izvršnog direktora 

UNODC-ija, Džonom Brandolinom. Tokom razgovora istaknuta je važnost nastavka saradnje 

Crne Gore i UNODC-ija, posebno u oblastima borbe protiv sajber kriminala, pranja novca, 

trgovine ljudima i zloupotrebe kriptovaluta. Sagovornici su razmotrili mogućnost realizacije 

regionalnih projekata i dodatne ekspertske podrške Crnoj Gori. 

Ministar Božović je tom prilikom izrazio zahvalnost na dosadašnjoj podršci UNODC-ija, 

naglasivši da Crna Gora nastavlja reforme u pravcu usklađivanja sa pravnom tekovinom EU, 

uključujući izmjene krivičnog zakonodavstva u oblasti sajber kriminala, kao i unaprjeđenje 

institucionalnih kapaciteta za borbu protiv organizovanog kriminala. 

Tokom boravka u Beču, ministar Božović sastao se i sa direktoricom ODIHR, Marijom Telalian. 

Na sastanku je razgovarano o saradnji Crne Gore sa ODIHR-om u oblasti izbornih procesa, 

zakonodavstva i ukupne reformske agende. Ministar je istakao kontinuitet i kvalitet dugogodišnje 

saradnje, naglašavajući da je Crna Gora u prethodnom periodu usvojila set važnih izbornih 

zakona, uključujući mjere koje predviđaju veću zastupljenost žena na izbornim listama i u 

sastavu Vlade. 

Božović je informisao sagovornicu o napretku u implementaciji preporuka ODIHR-a, kao i o 

tekućim reformskim procesima, uključujući dijalog sa opozicijom u vezi izbora direktora 

Centralne izborne komisije. Posebno je naglasio značaj izborne reforme za dalji napredak Crne  
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Gore na putu ka članstvu u Evropskoj uniji, ističući da ova oblast predstavlja ključni segment 

ukupne reformske agende. 

Sagovornici su se saglasili o potrebi nastavka bliske saradnje, redovne komunikacije i 

zajedničkog djelovanja u cilju jačanja demokratskih institucija i unaprjeđenja izbornih procesa u 

Crnoj Gori. 

Učešće ministra Božovića na Globalnom samitu o prevarama predstavlja značajan doprinos 

jačanju međunarodne saradnje Crne Gore u borbi protiv savremenih oblika kriminala. Prisustvo 

na ovom skupu dodatno je unaprijedilo vidljivost Crne Gore u međunarodnim inicijativama, 

omogućilo razmjenu iskustava sa partnerima i identifikaciju novih mehanizama za efikasniji 

odgovor na izazove u oblasti prevara. 

U delegaciji sa ministrom Božovićem bili su ambasador Đorđe Radulović, stalni predstavnik Crne 

Gore pri UN-u, OEBS-u i ostalim međunarodnim organizacijama u Beču, i Helena Vizi, II 

sekretarka u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN-u, OEBS-u i ostalim međunarodnim organizacijama 

u Beču.  

Troškove učešća delegacije snosili su Ministarstvo pravde i Ministarstvo vanjskih poslova. 




